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くるりん広場登録団体 

活動情報を市庁舎ロビーに展示 
多くの市民が、市民活動やまちづくりに関心を高める機会として、１０月２２日から１１月３日まで、安

曇野市市民活動サポートセンター「くるりん広場」に登録している団体の活動情報を市役所本庁舎１階東ロ

ビーに展示しました。 

◆ 活発な活動状況が発信されました 

登録団体から寄せられた情報（代表者、連絡先、団体の活動情

報、活動目的、活動概要、団体ＰＲな

ど）を一覧にしたものを展示しました。 

また、２１団体が、それぞれの活動

の様子を写真や図解で分かり易く紹

介し、ＰＲをしていました。 

活動分野は、健康、子育て、高齢者、

介護、環境など幅広く、来庁者が展示

スペースを訪れ、熱心に見ていました。市民活動に関わりのある方、ない方どち

らにも、市民活動団体が活発に事業を展開している状況を知らせることができま

した。約２週間の展示でしたが、市民活動の内容を知る機会が少ない市民に情報を伝えるよい機会になりました。 

◆ 活動を充実するヒントがありました 

市民活動を始めるには自発性と後押しするきっかけ

が必要です。今回の展示をきっかけに活動を始める市民

が増え、すでに活動をしている団体、個人にとっては情

報を交換し更に充実した活動にステップアップする機

会になることが期待されます。 

今回、活動分野が近い団体関係者が展示を見ながら雑

談する中で、お互いの活動を知り、相互に協力できる企

画について、意見交換する場面がありました。改めて情

報を発信する効果を確認することが出来ました。 

◆ 団体登録をお願いします 

くるりん広場では市民活動団体の「団体登録」を進め、団体との連携を深め、その活動を広く市民に周知

するとともに、活躍の機会を広げ、団体間の交流を図っています。まちづくり情報をいち早く入手できる、

情報発信の機会が増えるなど登録すると幾つかのメリットがあります。現在７８団体が登録しています。ま

だ登録されていない団体は、「団体登録」をお願い致します。  
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レポート 
屋敷林と歴史的まちなみプロジェクト 安曇野環境フェア２０１８に出展 

活動報告、クイズラリー、屋敷林見学ツアーを実施 

「屋敷林と歴史的まちなみプロジェクト」は１０月６日（土）７日

（日）に開催された安曇野環境フェア 2018 で、安曇野の屋敷林を紹

介し、１年間を通した活動報告をしました。あわせて、子ども達にも

知ってもらえるように「安曇野ふるさとづくり応援団」、「安曇野１

００選プロジェクト」、「三角島プロジェクト」と共催で、クイズラ

リーを開催しました。親子連れ約５０組が参加してクイズを楽しみま

した。 

７日には「堀金地区の屋敷林の有る住宅：米倉家」の協力を得てガ

イドツアーを開催しました。 

当日は、事前申込者、当日参加者、会員をあわせて１８名が参加しました。近在の方の参加が多く、質問

が飛び交い、屋敷林の有る地域ならではのツアーとなりました。 

屋敷林の有る風景は安曇野の景観として素晴らしいものですが、市

民の関心が高いとは言えないので、活動がなかなか認知されていない

のが現状です。しかし、私たちは安曇野の資産としてその大切さを認

識し、約１０年間活動を積み上げて来ました。 

ツアーの中で、所有者と参加者との意見交換が有り、屋敷林のある

風景について「維持費」「消滅の危機」「風景への係わり」に関する

意見が出され、市民目線での評価や課題認識を知る良い機会になりま

した。参加者とともに景観をどのように維持するか、そのための課題

などを考えるツアーとなり今後につながるイベントになったことを実感しました。 

（屋敷林と歴史的まちなみプロジェクト 宗像 章） 

助成金情報 
◆ 公益財団法人 大阪コミュニティ財団 ２０１９年度助成 

◆ 募集期間  ２０１８年９月１日～２０１８年１１月３０日 

◆ 対象分野  すべて対象 

◆ 助成金内容 

このたび、大阪コミュ二ティ財団に設置されている基金のうち、２０１９年度助成（２０１９年４月支給）

を公募する基金と金額が決定し、募集を開始することになりました。 

いろいろな分野で、社会貢献活動に真摯に取り組んでおられる皆様からの多数の応募をお待ちしております。 

【助成対象となる団体・事業】 

1 年以上の活動実績を有する非営利団体（法人格の有無は問いません）が、２０１９年４月１日から２０２

０年３月３１日までの間に、実施を予定している公益に資する事業。 

◆ 助成限度額 

助成割合に限度は設けませんが，自己資金をできるだけご用意ください。 

これまでに同様の申請事業で助成を受けておられる場合は，採択金額が申請金額より削減される場合もあり

ます。 
 

詳細はガイドブック（くるりん広場に保管）に記載されています。助成を希望する団体はくるり

ん広場までお問い合わせ下さい。  
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こんな活動をしています 

安曇野スタイルネットネットワーク 

11 月 1 日（木）～11 月 4 日（日） 

安曇野スタイル 2018 を開催しました 

「安曇野スタイルネットワーク」は、安曇野の魅力を全国に発信しようと、ものづくりや観光業などに従

事する女性 6 人で 2004 年に発足した組織です。 

発足当初は、パンフレット「アート＆クラフトマップ」を制作し、より深く安曇野の魅力を知らせて来ま

した。その後メンバーの努力により「安曇野スタイル」という催しに発展し、安曇野で暮らす人・安曇野を

訪れる人の輪を広げる活動として定着しました。 

現在では、発足当初のメンバーは後方支援という形をとり、これからの安曇野を担う若い人材を中心に「安

曇野スタイル」及び、地域活性化への活動などを行っています。 

「安曇野スタイル」は毎年 11 月の初めに開催しています。

全国から集まる約 2 万人のビジターがガイドブックを片手に

安曇野のほか池田、松川、筑北など広範囲な地域の町村を巡

り、個性的な作家と歓談しながら夢を育くみ、創造的で感性

豊かな体験が得られるように構成されています。 

お陰様で好評を博し、安曇野の秋のイベントとして広く知

られるようになりました。今年は昨年より会場数も増え、よ

り充実した内容のお店が増えています。 

今後も安曇野のブランドを広めるためにネットワークとし

ての力を蓄え、地域活性化に取り組みます。 

   ◇ 新規登録団体紹介  ◇  

Garden Farm Life of Azumino  ～安曇野の花庭・せんぜ畑～ 

オープンガーデンは

1927 年にイギリスで始

まりました。収益金は医

療、福祉基金などの支援

に充てられています。 

このような活動は日本国内でも行われるようになりました。安

曇野はすばらしい自然に恵まれ、なお且つ「せんぜ畑」という畑

作があり、オープンガーデンに関心のある仲間がいます。 

そこで私達は、現代版「せんぜ畑」として「ガーデンファーム」

を提案します。農に親しみたい非農家も一緒に携わり、食を通して「生活の質」を問い直す機会にできれば

と考えています。 

また、この活動は農地を守り地域の交流促進、生きがい作り、癒しの提供、より健康な暮らしなど付加価

値を生み出すこともできると考えています。 

農地を有効利用し、花と緑に包まれた幸せ暮らしを、発信していきたいです。  

代表者 杉下 久子 

連絡者 藤松 まゆみ 

住所 〒 399-8102 

 安曇野市三郷温 3551 

電話 0263-77－5644 
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イベント情報 
 

● 安曇野さんぽ【２０１８秋】  “ふるさとさんぽ”＆“さとやまさんぽ 

 さとやまさんぽ No.７ 堀金角蔵山 

 日 時   11 月３日（土）午前９時～午後１時（受付：午前 8 時 45 分から） 
 場 所   集合：国営アルプスあづみの公園 
 内 容   旧安楽寺跡、岩原城址、住吉神社奥社 

 ふるさとさんぽ No.４０ 明科塔の原 

 日 時   11 月 11 日（日）午前９時～11 時 30 分（受付：午前 8 時 45 分から） 
 場 所   集合：御宝田遊水地（明科中川手 2481） 
 内 容   わさび田、雲龍寺、犀宮社を巡る 

 ふるさとさんぽ No.４１ 穂高牧 

 日 時   11 月 24 日（土）午前９時～11 時 30 分（受付：午前 8 時 45 分から） 
 場 所   集合：国営アルプスあづみの公園（穂高口駐車場） 
 内 容   栗尾道、馬頭観音、諏訪大明神を巡る 

 
■ 定 員   各コース 15 名（申込先着順）荒天の場合は中止 

■ 参加費   １名 1,000 円（中学生以下無料）当日受付にて支払い 

■ 主  催   NPO 法人安曇野ふるさとづくり応援団 

■ 共 催   屋敷林と歴史的まちなみプロジェクト 

■ 後 援   安曇野市、安曇野環境市民ネットワーク、信濃毎日新聞社、市民タイムス 

■ 協 力   安曇野百選プロジェクト、安曇野案内人倶楽部、安曇野市豊科郷土博物館 

■ 申込み   公式サイトの申込フォームまたは申込書を FAX、郵送 

■ 事務局   NPO 法人安曇野ふるさとづくり応援団  

〒399-8304 安曇野市穂高柏原 1132-2 (有)ライフポート安曇野内 
Tel 0263-81-1325（平日 午前９時～午後６時） 
URL:http://azumino-furusato.com 

● くるりん講座 
■ 日 時   11 月 10 日（土）午前 10 時～11 時 30 分 

■ 場 所   市民活動サポートセンター「くるりん広場」 

■ 内 容   「上手なインターネット検索の仕方・コツ」 

■ 講 師   NPO 法人 グループ HIYOKO 

■ 参加費   無料・申込不要 

■ 主 催   地域づくり課 市民活動サポートセンター 

■ 問合せ   市民活動サポートセンター TEL 82－1922 

 

 

安曇野市民活動サポートセンター 

開館時間 午前 9 時～午後 5 時 

休館日 毎週日曜日 

  年末年始 12 月 29 日～1 月 3 日 

住所  〒399-8303 安曇野市穂高 6658 番地 

電話/FAX 0263-82-1922 

E-mail azumino-skc＠bz03.plala.or.jp 

URL  http://azumino-skc.net/ 
 

市民活動サポートセンター特別相談日（要予約）  

〔市民活動のイロハ、ＮＰＯの立ち上げ等に関する内容〕 

平成 30 年 11 月５日（月）11 月 15 日（木）  毎月５のつく開館日 

（上記以外にも随時受付けますが、事前にご連絡いただけると助かります。） 

 


